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Verbale di Seduta
DEL CONSIGLIO COMUNALE DI REGGIO EMILIA

L'anno duemiladiciotto addì 26 (ventisei) - del mese di marzo alle ore 16:07 nella sala 
consiliare, ritualmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale.

Alla Votazione del seguente oggetto:

SOSTITUZIONE COMPONENTE EFFETTIVO DELLA COMMISSIONE ELETTORALE 
COMUNALE, IN RAPPRESENTANZA DELLA MINORANZA.

P A P A

VECCHI Luca Si SACCARDI Pierluigi Si

AGUZZOLI Claudia Dana Si SCARPINO Salvatore

BASSI Claudio Si SORAGNI Paola Si

BELLENTANI Cesare Antonio Si VACCARI Norberto

BERTUCCI Gianni Si VERGALLI Christian Si

CACCAVO Nicolas Si TERZI Matteo Si

CAMPIOLI Giorgio Si VINCI Gianluca

CANTERGIANI Gianluca Si

CAPELLI Andrea Si

CASELLI Emanuela Si

CIGARINI Angelo Si

DAVOLI Emilia Si

DE FRANCO Lanfranco Si

DE LUCIA Dario Si

FRANCESCHINI Federica Si

GUATTERI Alessandra Si ----- Assessori ----- Presenti

INCERTI Silvia SASSI Matteo No

LUSENTI Lucia Si CURIONI Raffaella No

MANGHI Maura Si FORACCHIA Serena No

MONTANARI Federico Si MARAMOTTI Natalia No

MORELLI Mariachiara Si MARCHI Daniele Si

PANARARI Cristian Si MONTANARI Valeria No

PAVARINI Roberta Si PRATISSOLI Alex No

RIGON Roberta Si TUTINO Mirko Si

RIVETTI Teresa Si

RUBERTELLI Cinzia Si

Consiglieri   Presenti:           29     Assessori presenti:     2
                    Votanti:             28
                    

Presiede: CASELLI Emanuela

Segretario Generale: CARBONARA Dr. Roberto Maria
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti gli artt. 12, 13 e 14 del T.U. delle leggi per la disciplina dell’elettorato attivo e per la  
tenuta  e  la  revisione  delle  liste  elettorali,  approvato  con  D.P.R.  20/03/1967  n.  223  e 
modificato dalla legge 21 dicembre 2005 n. 270;

Rilevato che: 

• per  il  Comune  di  Reggio  Emilia,  la  Commissione  Elettorale  Comunale  è 
composta, oltre che dal Sindaco, che ne è presidente di diritto, da n. 3 membri 
effettivi  e da n. 3 supplenti  e viene eletta dal Consiglio Comunale al  proprio 
interno con le seguenti modalità: un’unica votazione, a scheda segreta e con 
l’intervento di  almeno la  metà  dei  Consiglieri  assegnati  al  Comune.  Ciascun 
Consigliere ha diritto di  scrivere sulla propria scheda un solo nome; saranno 
proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purchè non 
inferiore a tre. A parità di voti, sarà eletto il più anziano di età;

• il  Sindaco deve essere  conteggiato agli  effetti  della  validità  delle  sedute del 
Consiglio, ma non prende parte alla votazione;

• in seno alla Commissione, deve essere rappresentata la minoranza consiliare, e 
nel  caso in cui non sia risultato eletto alcun Consigliere di  minoranza, dovrà 
comunque essere chiamato a fare parte della Stessa il Consigliere di minoranza 
che abbia ottenuto il maggior numero di voti;

Precisato che, a far data dal  10 marzo 2018, sono efficaci le dimissioni dalla carica di 
Consigliere Comunale di Ivan Cantamessi, eletto altresì componente effettivo della C.E.C., 
in rappresentanza delle Minoranze Consiliari, con precedente deliberazione consiliare n. 
96 del 26 giugno 2014;

Ravvisata  l’esigenza  di  provvedere  alla  elezione  di  nuovo  componente  effettivo  della 
Commissione Elettorale Comunale, in rappresentanza delle Minoranze, con le modalità di  
cui sopra, che rimarrà in carica fino all’insediamento di quella che sarà eletta dal Consiglio 
Comunale che succederà all’attuale;

Acquisito sulla proposta di deliberazione il  parere favorevole di regolarità tecnica di cui 
all’art. 49 del TUEL;

Visto l’esito della votazione effettuata con schede segrete;

DELIBERA

Di provvedere,  mediante votazione per  schede segrete e con le modalità  precisate in 



narrativa,  alla  elezione  di  nuovo  componente  effettivo  della  Commissione  Elettorale 
Comunale, in rappresentanza delle Minoranze Consiliari:

Consiglieri presenti   n. 29

Consiglieri votanti     n. 28

Il presidente pone in votazione per schede segrete l’elezione di detto componente della 
Commissione Elettorale Comunale.

Eseguita la votazione ed effettuato lo spoglio delle schede, il Presidente ne comunica il  
seguente risultato da lui constatato con l’assistenza ed il controllo degli scrutatori Gianluca 
Cantergiani, Morelli Mariachiara e Alessandra Guatteri;

Consiglieri presenti :           n. 29

Consiglieri votanti:              n. 28

Schede bianche:                 n.   1

Schede nulle:                      n.   3

Hanno ottenuto voti i seguenti consiglieri : 

Gianni Bertucci n. 24

e  conseguentemente,  proclama  eletto,  quale  componente  effettivo  della  Commissione 
Elettorale Comunale in rappresentanza delle Minoranze Consiliari, il consigliere: Gianni 
Bertucci,che resterà in carica sino all’insediamento della C.E.C. nominata dal prossimo 
Consiglio.

Infine  il  Consiglio,  in quanto  sussistono particolari motivi d’urgenza,  ai sensi dell’art. 
134, comma 4°, del Dlgs. 267/2000,  dichiara immediatamente eseguibile la suesposta 
deliberazione,  come  da votazione  effettuata  con  procedimento  elettronico  indicato 
nell'allegato prospetto.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
        CASELLI Emanuela

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO GENERALE

CAPELLI Andrea        CARBONARA Dr. Roberto Maria
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